

НЕПОБЕДИМЫЕ, ИЛИ КАК МЫ ПОКОРЯЛИ «ОДНОЭТАЖНУЮ АМЕРИКУ»

На международном турнире в США сборная Украины по черлидингу выиграла 7 золотых медалей, триумфально завершив сезон 2009 года. Своими впечатлениями о поездке с нами поделился президент Всеукраинской федерации черлидинга Юрий КРИКУН:

– Все когда-нибудь заканчиваются, и хорошее тоже. Ушел в историю год 2009, лучший для отечественного черлидинга, подаривший нашим болельщикам «серебро» чемпионата мира в Орландо и три «золота» открытого

ний новой парной номинации, в которой украинки триумфально выступили в Париже.

Америка встретила нас пронизывающим холодом и 7 часовкой задержкой рейса в аэропорту Чикаго, почти по роману «Аэропорт» Артура Хейли. Отсюда команде предстояло вылететь в Мемфис, расположенный по определению Ильфа и Петрова в самом центре одноэтажной Америки.

Небольшой городок, с населением всего в 600 тысяч жителей, хорошо известен во всем мире. Здесь 4 апреля 1968 года при

начиная с войны Севера и Юга и заканчивая триумфальной победой на президентских выборах 2008 года Барака Обамы. Здесь, начиная с 13 лет, жил и творил легендарный Элвис Пресли, чья жизнь и творчество стали краеугольным камнем мировой рок-культуры. И сегодня, как известует из официального сайта музея, расположившегося в доме звезды, именно этот тихий особнячок в даун-тауне Мемфиса занимает второе место в мире по посещаемости туристов, уступая только Эйфелевой башне.

Но Мемфис это не только история. Если вы попросите любого его жителя назвать, чем живет сегодня столица штата Теннеси, – вам без промедления назовут три главные достопримечательности – крупнейший в США завод по производству сверхточного медицинского оборудования, центральный офис знаменитой компании «Федерал Экспресс» и... штаб-квартиру Международного черлидингового союза, занимающую огромное четырехэтажное здание, чем-то неуважимо, по крайней мере размерами, напоминающее наш Дворец культуры «Украина». Именно здесь, в святая святых мирового черлидинга, в первый день нашего приезда принял команду президент МЧС господин Джейф Вебб. Он поздравил украинок с блестящим сезоном и лично провел экскурсию по офису Союза. В конце встречи самый большой сюрприз ждал нашу Катю Жиленко – вице-президент МЧС Теган Ривс подарила ей уже изготовленный буклет чемпионата мира 2010 с ее фотографией на обложке. «Это большой аванс, – сказал Екатерине главный судья МЧС Майкл Купер,



чемпионата Европы в Париже. Но победы быстро забываются. И доказывать свое мировое лидерство сборная страны в начале декабря отправилась в американский штат Миссисипи, где на крупном международном турнире решался главный вопрос чемпионата мира 2010 года – быть ли в программе соревнова-

Секретами победы
сборная Украины
и чемпион США – команда
штата Теннеси делились
на совместной тренировке

выходе из номера 306 ничем не примечательного двухэтажного отеля был убит Мартин Лютер Кинг, боровшийся с законами расовой сегрегации, которые основывались на принципах «разделенные, но равные». Сегодня отель превращен в музей, рассказывающий о борьбе «черногор» населения за свои права,

обещаю, судить теперь тебя будут особенно строго».

Первая же совместная тренировка нашей сборной с чемпионами США, командой штата Теннеси, произвела на меня неизгладимое впечатление. Потрясло все – техника выполнения элементов американскими спортсменками, их сумасшедшая заряженность на работу и большое гостеприимство. Но больше всего нашу делегацию изумила организованная американскими друзьями экскурсия в американскую высшую школу. Верите, если бы руководители украинских телеканалов увидели студию, где американские школьники готовят ежедневную программу школьных новостей, и уровень ее оснащенности, пролилось бы не одно ведро слез. А после посещения компьютерных классов, и кабинетов по анатомии и рисованию, я понял, что наше образование немедленно требует новых технологий.

Международный турнир, проходивший в столице штата Миссисипи городе Джексон, собрал многих ведущих спортсменов из разных стран мира. При переполненном многотысячном зале в знаменитом Дикси-Конвеншэн-центре показать и зарекомендовать себя в глазах взыскательной американской Фемиды хотели и могли многие. Ведь в таком субъективном виде спорта, как черлидинг, почти все зависит от того, как тебя воспринимает каждый конкретный арбитр. Если честно, напряжение достигло апогея задолго до старта. На официальных соревнованиях американцы проигрывали считанные разы, но дома, где, как известно, и стены помогают, – никогда. И никакие титулы, в том числе и чемпионов Европы нам здесь бонусов не добавляли. Украинок принимали с уважением как вице-чемпионов мира, тем не менее давая понять, что американкам мы все-таки проиграли. А здесь, в Конвеншэн-центре, можно было получить нокаут от многих. Сборной любого штата, по силам

представить американский черлидинг даже на мировом форуме. И спорить с этим бесполезно. Ведь черлидинг для Америки не просто спорт, а философия жизни.

Мы открывали турнир в парном джазе, той номинации, в которой, по мнению главной судьи чемпионата Европы 2009 года американки Лиз Рифино, можем рассчитывать на золотые медали мундиаля-2010, и в которой триумфально победили в Париже. Первый музыкальный аккорд – и грянули овации, и встал зал, и мы победили! Победили во всех семи номинациях, превзойдя себя и самые смелые прогнозы. Особенно приятно то, что все американские судьи безоговорочно отдали украинкам во всех видах программы первые места, вселив в нас надежды на будущие победы, к которым сборная шла долгих четыре года. «Помните, дорогу осилит идущий, – сказал, прощаясь с нами в аэропорту Чикаго, генеральный секретарь МЧС Карл Олсон, специально прилетевший из Мемфиса проводить нашу команду. – У вас прекрасные перспективы, но для



На турнире в Миссисипи
сборная Украины выиграла
7 золотых медалей

будущих побед вам придется работать в десять раз больше, ведь к лидеру судьи предъявляют особые требования. Так что трудитесь до седьмого пота».

Остается добавить, что триумфаторами международного турнира в США стали мастера спорта международного класса Екатерина Сивковская, Ольга Коробенко, Екатерина Жиленко, Светлана Сологубова, Анастасия Марченко, Виктория Литвинова и Светлана Юркив, которых тренирует все эти годы заслуженный тренер Украины Анна Андриенко.

Екатерина ИВАНОВА

